

Отзыв на автореферат диссертации Сузальского Георгия Андреевича, представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по научной специальности 5.2.4. Финансы (экономические науки) в диссертационный совет 24.2.372.04 на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский экономический университет имени Г.В. Плеханова» на тему «Формирование налогообложения услуг по предоставлению Интернет-трафика в Российской Федерации»

Активная цифровизация социально-экономических процессов обуславливает необходимость внесения изменений в налоговое законодательство Российской Федерации с целью сохранения эффективности деятельности налоговых органов.

При этом своевременность и уплата (перечисление) налогов в полном объеме в бюджетную систему Российской Федерации приобретает особое значение в условиях проведения специальной военной операции и увеличения государственных расходов на укрепление геополитической субъектности России.

Проведенный анализ содержания автореферата позволяет заключить, что исследование Сузальского Георгия Андреевича является актуальным и вносит значимый вклад в изучение возможности формирования системы налогообложения Интернет-трафика в Российской Федерации.

Среди представленных соискателем научных результатов, обладающих научной новизной и практической значимостью, особо следует выделить следующие:

- разработан механизм налогообложения Интернет-трафика, соответствующий традиционным принципам налогообложения, а также предложена структура «Налога на передачу (получение) данных через сеть Интернет», соответствующая системе нормативных правовых актов, действующих на территории Российской Федерации;

- доказана необходимость практического применения механизма налогообложения Интернет-трафика в целях понуждения к исполнению требований законодательства Российской Федерации иностранных лиц, осуществляющих деятельность в сети Интернет на территории Российской Федерации, а также в рамках совершенствования порядка налогообложения доходов Интернет-предпринимателей;
- разработана прогрессивная шкала налоговых ставок в рамках предлагаемого порядка налогообложения Интернет-трафика, представлено экономическое обоснование их величины.

На основе анализа содержания автореферата можно сделать вывод о том, что соискателем проведено комплексное исследование возможности формирования системы налогообложения Интернет-трафика в Российской Федерации.

В качестве замечания можно сказать следующее. С учетом значительного количества Интернет-сайтов возникает вопрос о своевременной актуализации предлагаемого автором специального Перечня информационных ресурсов, при доступе к которым передача (получение) данных освобождаются от налогообложения. При этом остается не ясным, сколько времени понадобится для того, чтобы включить в Перечень новый Интернет-сайт и соответственно освободить его посетителей от уплаты налога.

Исследование Сузdalьского Г.А. характеризуется высокой степенью практической значимости и актуальности. Представленные результаты заслуживают высокой научной оценки.

Таким образом, анализ представленного автореферата позволяет сделать вывод о том, что работа Сузdalьского Георгия Андреевича соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор Сузdalьский Георгий Андреевич заслуживает присуждения

Финансы (экономические науки).

Гурина Елена Алексеевна,
кандидат экономических наук,

государственное автономное образовательное учреждение высшего образования города Москвы «Московский городской педагогический университет», доцент департамента экономики и управления Института экономики, управления и права

115191, Россия, г. Москва, 2-й Тульский переулок, д.4

Тел.: +7 (916) 584-12-07

e-mail: egurina1311@yandex.ru

E. Myr

(Гурина Елена Алексеевна)

«20» декабря 2024г.

Подпись руки *E.A. Гурина*

НАЧАЛЬНИК ОТДЕЛА КАДРОВОГО УЧЕТА

В.Н. ШОЛОХОВА

